
研修全体： 今回の研修で学んだことは，明日からの仕事に役立つものになりましたか。
ア： 「国・県の動向」（オンデマンドによる事前視聴）の内容は理解できましたか。
イ： 講義「生涯学習・社会教育の基本事項」の内容は理解できましたか。
ウ： 実践交流「現場からの報告～やりがいと楽しさ～」の内容は参考になりましたか。
エ： 演習「生涯学習振興・社会教育関係職員の役割等」の内容は理解できましたか。

【振り返りアンケートの記述内容から】

○実践交流では，やりがいをもって仕事をされていることや，現場のリアルな取組内容を聞くことができて大変参考になり，良い刺激を受けることができた。
　 私も２人に近づくことができるよう，スキルや知識を早く身に付けて，実践していきたいと感じた。
○具体的な演習も兼ねていたので，楽しく学べた。実際に相手に対しての具体的な対応の仕方が特に参考になった。アサーションを意識しながら，
　 日々の対応に生かしたい。

○研修全体を通して，非常に勉強になりました。消費的学習になりがちだったこと，年間や数年を通しての計画になっていなかったこと，バードビューが
　 できていなかったこと等，いろいろハッとさせられました。

令和４年度生涯学習振興・社会教育関係職員等研修【基礎研修】受講者振り返りアンケート集計

【質問内容】

○オンデマンド動画については，講師の方のかみ砕いた説明がとてもよかったため，理解することができた。これからの業務遂行に向けての参考となった。
○講義中，分かりやすい説明で，項目ごとに順を追って話をしていただけたので，職員の役割や，どのようにして業務を進めていけばよいのかを
　 知ることができた。
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とても役立つ。

とても理解できた。

とても参考になった。

まあまあ役立つ。

まあまあ理解できた。

まあまあ参考になった。

あまり役立たない。

あまり理解できなかった。

あまり参考にならなかった。

ほとんど役立たない。

ほとんど理解できなかった。

ほとんど参考にならなかった。


